

以分秒必争的干劲 全力以赴实现全年经济社会发展目标

2024企业家博鳌论坛海南自由贸易港推介专场在博鳌举办

琼海与47家企业(单位)达成合作意向

本报博鳌12月3日电(海南日报全媒体记者陈子仪 李佳飞)12月3日,2024企业家博鳌论坛海南自由贸易港推介专场在博鳌国际会议中心举办。推介会现场,琼海分别与中电建新能源集团海南电力有限公司、中电建新能源集团海南电力有限公司、海南鑫祥房地产开发有限公司等多家企业进行签约。

在推介会现场,琼海市人民政府、天津理工大学、深圳大学与天津滨海新区建设投资集团有限公司签署合作框架协议,四方将在新能源投资、综合能源服务、海洋能源开发、海洋能源科学技术研究与试验、现代渔业、生物医药等领域开展全方位合作。

琼海市人民政府与中电建新能源集团股份有限公司签署合作框架协议,双方将携手在国际可再生资源、漂浮式产业基地、海洋牧场+海上综合能源零碳数据中心、能源电力领域等多方面开展合作,助力琼海市打造深远海风电基地。

琼海市招商局相关负责人表示,截至目前,琼海以新质生产力引领和推动招商引资应用,分别与中国科协生命科学学会、国药控股、国家能源集团、中电建新能源集团、海南省物流集团、海南海汽运输集团、海南大学等47家企业(单位)达成合作意向,签订合作协议,引进胡椒加工、椰子加工、医疗器械生产基地、中药材市场、康养中心、蓝碳技术研究院、光伏发电、港澳青年创业中心等多个项目,预计投资额121.765亿元,琼海经济社会高质量发展赋能成效显著。

琼海市招商局相关负责人表示,截至目前,琼海以新质生产力引领和推动招商引资应用,分别与中国科协生命科学学会、国药控股、国家能源集团、中电建新能源集团、海南省物流集团、海南海汽运输集团、海南大学等47家企业(单位)达成合作意向,签订合作协议,引进胡椒加工、椰子加工、医疗器械生产基地、中药材市场、康养中心、蓝碳技术研究院、光伏发电、港澳青年创业中心等多个项目,预计投资额121.765亿元,琼海经济社会高质量发展赋能成效显著。

第九届三亚国际文博会 12月30日举办 市民游客可免费参观

本报三亚12月3日电(海南日报全媒体记者黄媛艳)12月3日,海南日报全媒体记者从三亚市委宣传部获悉,第九届三亚国际文化产业博览会(以下简称三亚国际文博会)将于2024年12月30日至2025年1月2日在三亚天涯海角红树林国际会展中心举办,市民游客可免费参观。

全国首单暂时进境修理内销业务落地海口

本报海口12月3日讯(海南日报全媒体记者曹马志 党朝峰)海南日报全媒体记者从海口海关获悉,12月3日,经海南平野新能源有限公司暂时进境修理的4辆新能源汽车顺利从海口综合保税区通关内销,标志着全国首单暂时进境修理内销业务在海口综合保税区落地。

业,致力于新能源产品的研发、生产和销售。此次进口的新能源叉车自日本进境,在海口综合保税区内进行专业维修后内销,可为企业大幅减少运输成本,增加产品销售渠道,助力企业扩大维修产业规模。

“暂时进境修理内销政策作为海南自贸港的先行先试政策之一,既涵盖了以往‘两头在外’保税维修的内容,又增加了内销渠道,为企业进一步拓宽产品销路、灵活应对市场变化提供了支持,对自贸港维修产业的发展是一次重大的利好。”马村港海关副关长吴家锐说。

据悉,国务院印发的《关于在符合条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》创新性提出允许不复运出境的货物转为内销的措施,对自境外暂时准许进入海关特殊监管区域修理的货物,复运出境的,免征关税;不复运出境转为内销的,照章征收关税。这一措施增加了保税维修货物内销的渠道,将有利于海南自贸港暂时进境修理产业进一步发展壮大。

据悉,国务院印发的《关于在符合条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施》创新性提出允许不复运出境的货物转为内销的措施,对自境外暂时准许进入海关特殊监管区域修理的货物,复运出境的,免征关税;不复运出境转为内销的,照章征收关税。这一措施增加了保税维修货物内销的渠道,将有利于海南自贸港暂时进境修理产业进一步发展壮大。

海口12月13日—15日 举办房地产展销会 39个优质项目参展

本报海口12月3日讯(海南日报全媒体记者党朝峰)24家开发商共计39个优质项目参展,众多优秀房企参与。12月3日,海南日报全媒体记者从“信心之选·2024海口房地产展销会”新闻发布会上获悉,由海南省住建厅、海口市住建局指导,海南省房地产业协会、海口市房地产业协会主办的海口房地产展销会将于12月13日—15日在海口会展市场举行。

为了扩大本次房展会的影响力和传播效应,本次房展会将采取多种宣发渠道,打开合作模式,联合40家媒体矩阵、商圈LED宣传、500家经纪公司门店等做到展会前持续预热,展会期间大力宣传。同时,展会期间,将邀请海口各区全面推介自贸港省会城市的城市规划、经济发展等,展示城市宜居宜业风貌和海口优质土地资源及产业发展环境,吸引更多投资者和企业前来探索合作机会。

海口市住建局相关负责人介绍,今年9月底以来,包括降准、降息、降首付、降存量房贷利率等一系列楼市利好政策先后发布。同时,财政部等三部委联合发布新政,加大住房交易环节契税优惠力度。海口叠加优化人才落户政策等措施,不断扩大房地产利好政策效应。

记者日前在海口市横沟村城市更新项目中交·蓝色港湾摇号选房现场看到,现场选房、交定金、签协议等环节有序进行……项目营销工作人员介绍,首批193套上市房源当日去化率达90%。

儋州举办“儋洋制造 共享未来”供需对接会 架起合作平台,助企抱团发展

本报洋浦12月3日电(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员符润彩)12月3日,2024年第二期儋州市“儋洋制造 共享未来”供需对接会在洋浦举办。此次供需对接产品主要为儋州洋浦快消品行业类产品,来自儋州洋浦快消品供应链上下游企业代表、儋州市直有关部门负责人等近百人参加。

此次对接会涵盖了儋州市食品饮料、米面粮油、生态农产品、预制菜、生物医药、日化品等重要快消领域,吸引了儋州市内大型餐饮酒店企业、大型商超、供应链商贸企业、工会会员单位、食品生产加工企业等供应链上下游企业开展对接交流。

为帮助快消品供应链上下游企业实现高效精准对接,本次活动设置了食品供应商企业代表作产品介绍、参会企业自由推荐、参观快消品行业企业展示区及自由洽谈等环节。

活动现场,海南澳斯卡国际粮油有限公司、金红叶纸业集团有限公司、海南恒丰河套面业有限公司、海南椰客实业有限公司等当地企业围绕各自的主导产品和特色优势展开推介,亮出“拳头”产品,展示产品的优势与特色,寻求合作契机,力求达成双赢的供需对接。在参观展区环节,企业进行产品品牌集中展示展销,参会人员近距离观察产品的独特之处,品鉴试吃,体验感满满。洽谈环节,供应商和采购商拿出名片和产品资料,深入供需交流对接,分享见解,加强行业间交流、促进资源共享。

据悉,今年11月以来,儋州市已成功举办两场“儋洋制造 共享未来”供需对接会。



临高金牌港项目一期 护岸工程有序推进

12月2日,在临高金牌港开发项目一期护岸工程施工现场,工程有序推进,施工场面热火朝天,目前该项目除引桥段外,一期护岸工程基槽开挖和堤心石回填已全部完成。

据介绍,金牌港开发项目一期及配套工程,是省委、省政府高度关注的自贸港重点项目,分3期建设。项目一期工程新建长约11.128公里的疏港快速路和2个7万吨级通用泊位,新建泊位总长531米,年设计吞吐量700万吨;二期工程新建3个2万吨级通用泊位,新建泊位总长度558米,年设计吞吐量600万吨;三期工程新建2个2万吨级通用泊位,新建泊位总长度372米,年设计吞吐量300万吨。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

cdf中免海南启动 年终购物主题促销活动

本报海口12月3日讯(海南日报全媒体记者曹马志)12月3日,海南日报全媒体记者从中免集团获悉,cdf中免海南官方商城联动众多品牌,打造“疯狂扫货季”购物盛宴。

本次年终“疯狂扫货季”活动将从11月21日持续至2025年1月6日,cdf中免海南官方商城将聚焦双十二、元旦等重点节日,特别推出了囊括离岛免税、会员优选业态的一系列折扣满减、限时特惠、满额礼赠等福利。

活动期间,海口市龙华区发放300万元政府消费券,领券时间为12月4日至12月31日每日10:00—23:00。消费者可从云闪付APP“政府消费券”标识进入“海口市政府消费券”龙华专区领券。

万宁重点建设一批农业科技示范基地 斑兰、咖啡等作物高效栽培长势喜人

本报讯(海南日报全媒体记者林博新 通讯员曾君倩)“经过相关技术的实施,基地内的斑兰叶和椰子树都长得很好!”近日,万宁市礼纪镇莲花村斑兰叶标准化种植基地内绿意盎然。中国热带农业科学院香饮所研究员、博士鱼欢俯身埋头在一簇簇斑兰叶中,一边检查地面上排布整齐的浇水管道,一边观察斑兰叶和椰子树的长势。

近年来,万宁着力开展农业科技示范基地建设工作,坚持以市场为导向,以科技为支撑,根据区域特点和产业分布,重点建设了一批符合产业化发展规划且具有示范辐射带动作用的科技示范基地,聚焦关键技术推广、优良品种选育等方面,以科技赋能农业。

在“林下间作高效栽培”“高效节水灌溉”以及种植密度监测、防草控草等技术的加持下,礼纪镇莲花村的斑兰叶标准化种植基地里的斑兰叶长势喜人。该基地研究结果显示,在椰林下种植斑兰叶,不仅提高了土地利用效益,土壤微生态环境也得到相应改善。经过相关技术应用,每亩斑兰叶可增收6000元以上,近年来辐射带动全市以相关技术种植斑兰叶达5000余亩。

“我们日常会通过基地进行示范展示,并结合培训指导等形式进行技术推广应用,近几年培训指导农户共计3000人左右。”鱼欢告诉海南日报全媒体记者,下一步,相关科研团队将聚焦“斑兰叶全产业链”开展研究,“从种苗端到种植端,再到加工端,进行一产二产三产融合的推广应用,未来我们将在斑兰叶精深加工方面,进一步加强技术研发和推广。”

依托农业科技示范基地建设开展的优良种苗繁育、林下间作高效栽培、病虫害防治等技术得以进一步验证和完善。在距离礼纪镇30公里的三更罗镇,“咖啡优良品种高效栽培示范基地”内的咖啡树和槟榔树同样生长得枝繁叶茂。

中国热带农业科学院香饮所副研究员黄丽芳介绍,这片基地主要种植推广经

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

保亭开展禁毒宣传进娱乐场所活动

为进一步提高娱乐场所从业人员识毒、防毒、拒毒的能力,近日,保亭黎族苗族自治县公安局组织警力走进酒吧、KTV等娱乐场所开展禁毒宣传教育活动。

活动现场,保亭警方呼吁从业人员要积极参与到禁毒斗争中,如发现涉毒违法犯罪行为要迅速向公安机关举报,共同营造无毒、安全的社会环境,筑牢禁毒防线。

陵水多部门联合开展禁毒防艾宣传活动

12月1日是第37个“世界艾滋病日”。为推动禁毒防艾工作深入开展,营造全民广泛参与艾滋病防治和禁毒工作的良好氛围,11月29日,陵水黎族自治县多部门联合开展主题为“社会共治,终结艾滋,共享健康”的禁毒防艾宣传活动。

活动中,禁毒民警、志愿者们通过悬挂禁毒宣传横幅、设立咨询点、发放禁毒宣传折页、赠送小礼品等方式,向群众宣传毒品的危害、药物滥用和新型毒品的辨别方法、艾滋病的传播途径、如何预防艾滋病以及毒品与感染艾滋病的关系等,呼吁大家提高自我防护意识,自觉远离毒品和艾滋病的传播,积极参与禁毒和防艾工作。

乐东开展禁毒防艾宣传活动

为进一步宣传普及禁毒防艾知识,帮助广大群众远离毒品、艾滋病侵害,营造健康向上的良好社会风气,近日,乐东黎族自治县公安局禁毒大队借助由县防艾办主办的2024年“世界艾滋病日”宣传活动契机,联合多家单位在乐东县第二人民医院开展禁毒防艾宣传活动。

活动现场共发放各类禁毒防艾宣传资料和小礼品2000余份,展览毒品仿真模型40余种。现场气氛活跃,禁毒民警就群众提出的疑问一一予以解答。